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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Allocation aux adultes handicapes
Question écrite n° 5449

Texte de la question

M. Germain Gengenwin appelle l'attention de Mme le ministre d'Etat, ministre des affaires sociales, de la sante
et de la ville, sur le mode de calcul de l'allocation adulte handicape. Pour tenir compte de situations particulieres,
il est prevu des abattements specifiques sur certains revenus. Ainsi, en cas de cessation d'activite avec
admission au benefice d'une pension de vieillesse, il est applique un abattement de 30 p. 100, pratique avant
tout abattement fiscal sur : les revenus d'activite professionnelle ou BIC ; les indemnites journalieres maladie ;
les allocations chomage. Destine a faciliter le passage de la vie active a la retraite, cet abattement n'est pas
applicable sur les pensions et provoque de ce fait une diminution des prestations sociales du fait de l'extension
de l'assiette de calcul. Compte tenu de ces elements, il lui demande s'il n'est pas envisageable de revoir cette
legislation de maniere a attenuer les consequences du passage a la retraite.

Texte de la réponse

L'allocation aux adultes handicapes (AAH), prestation non contributive, est un revenu minimum garanti par la
collectivite a toute personne reconnue handicapee par la COTOREP. Elle n'est attribuee que lorsque l'interesse
ne peut pretendre a un avantage de vieillesse ou d'invalidite au moins egal a ladite allocation. Le droit a cette
allocation etant subsidiaire par rapport a un avantage d'invalidite ou de vieillesse, elle permet de completer les
avantages de vieillesse ou d'invalidite deja percus par l'interesse dans la limite du minimum vieillesse. L'AAH
peut egalement etre reduite lorsque le revenu imposable de l'interesse apres application des abattements
fiscaux normaux et specifiques aux invalides et de l'abattement de 30 p. 100 applicable au titre de l'article R.
531-12 du code de la securite sociale en cas de cessation d'activite ouvrant droit a une prestation, sur les
revenus d'activite professionnelle et les indemnites de chomage, depasse un certain plafond majore en fonction
de la situation familiale. Ces deux regles de reduction eventuelle du montant de l'AAH sont donc de nature
differente et, en tout etat de cause, pour la regle de reduction relative aux ressources, l'abattement de 30 p. 100
mentionne par l'honorable parlementaire est bien applique et doit permettre de prendre en compte la perte de
revenus liee a la retraite.
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